

校党委副书记朱武凌调研指导离退休工作

本报讯（记者 郑磊琦）9月22日下午，校党委副书记朱武凌到离退休职工党委、离退休职工工作处调研指导工作。党政办公室、党委组织部、党委教师工作部相关负责人陪同调研。离退休职工工作处全体职工参加。

朱武凌察看了阅览室、多功能厅和健身房等离退休职工活动场所，了解场所运行管理情况，并与老同志亲切交谈。他来到学校关工委办公室，看望校原纪委书记、学校关心下一代工作委员会常务副主任赵智超同志。

调研会上，离退休职工工作处负责人详细介绍了我校离退休职工基本情况、工作开展情况以及存在的问题和工作设想。与会同志就扩建离退休职工活动场所、离退休党组织建设、离退休职工医疗等问题建言献策。

朱武凌认真听取汇报，肯定了离退休老同志对学校发展的卓越贡献。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代老干部工作的重要指示精神，用心用情做好离退休工作，切实让离退休职工共享学校发展成果，安享幸福晚

年。围绕高质量做好离退休职工工作，他提出四点要求。一是要健全和完善离退休工作的有效运行机制，强化各项工作条件保障；二是要聚焦党建引领，充分发挥老同志的政治优势、经验优势、专业优势，讲好“新医故事”，传承“新医精神”；三是要加强离退休工作信息化、精准化和规范化建设，优化完善服务保障方式方法；四是要持之以恒抓好离退休职工专题式、项目式学习培训，助力实现“老有所学、老有所乐、老有所为”。

濮阳医学高等专科学校副校长谢法纲来校考察

9月19日下午，濮阳医学高等专科学校副校长谢法纲一行16人来校考察交流。副校长林俊堂出席座谈交流会。党政办公室、教务部、科技发展部、图书馆等部门相关负责人参加。

林俊堂对谢法纲一行表示热烈欢迎，介绍了学校一百多年的发展历程和取得的办学成绩。他充分肯定了濮阳高等医学专科学校取得的办学成绩，希望两校能够深入加强沟通交流，建立良好的合作关系，合力推动两校实验实训、图书馆建设工作取得更大进展、实现更大作为。

谢法纲对我校的热情接待表示感谢，简单介绍了学校的办学历程和取得的成绩，希望新乡医学院能够在人才培养、学科建设、专业建设、图书建设等方面多提出意见建议和鼎力支持。

谢法纲一行参观了学校临床技能培训中心、河南省干细胞与生物治疗工程研究中心、人体科学馆以及图书馆。（张美玲）

新闻会客厅

学校召开2023年中秋国庆“双节”安全稳定工作会议

本报讯（记者 马献艺）9月25日上午，学校在图书信息楼南楼716会议室召开2023年中秋国庆“双节”安全稳定工作会议。校党委委员、副校长靳新峰出席。党政办公室、党委组织部、党委宣传部等学校安全稳定工作领导小组成员单位相关负责人参加。

与会人员首先参加省教育厅召开的安全稳定工作视频会议。省委教育工委专职副书记尹洪斌通报了秋季开学以来全省教育系统安全稳定工作情况，针对存在的问题和薄弱环节，提出明

确要求。教育厅党组书记、厅长毛杰对2023年全省教育系统中秋国庆“双节”和今后一个时期的安全稳定工作进行部署。

各成员单位汇报了本学期安全稳定会议以来开展的工作和下一步工作计划。

靳新峰对各部门安全稳定工作进行点评，分析研判存在问题，并提出要求。一是要切实提高政治站位，高度重视安全工作。必须从讲政治、讲党性的高度，充分认识做好安全稳定工作的极端重要性，始终绷紧安全稳定这根弦。

二是要强化值班值守，确保在岗尽责。严格落实24小时值班值守和三级带班制度，做好应急处置工作。三是要切实加强学生管理，严防学生安全事故发展。重视留校学生的管理，做好“护校安园”工作，为留校学生营造安全的校园环境”。四是要深入开展安全隐患排查整治。做好安全稳定隐患大排查大整治，切实消除安全隐患。五是要狠抓落实，责任到位，奖罚分明。严格落实工作责任，推动安全稳定各项任务不折不扣落到实处。

学校开展2023年国家网络安全宣传周校园日活动

本报讯（记者 庞婷）

9月12日，以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题的2023年国家网络安全宣传周校园日活动在南校区五环广场启动。活动由党委宣传部、后勤保障部和网络与信息中心等部门联合举办。校党委委员、副校长雒保军到现场指导工作。党委宣传部、网络与信息中心负责人陪同。

活动通过摆放展板、悬挂横幅、开展有奖竞赛、发放网络安全知识宣传页等形式，向广大师生普及网络安全知识，提醒防范个人信息泄露、网络诈骗等网络安全问题。

雒保军详细询问了我校网络安全宣传周活动安排和开展情况，并要求有关部门齐心协力、密切配合，进一步落实网络安全责任，切实提高学校网络安全监测预警和应急处置能力，筑牢学校网络安全防线。

2023年网络安全宣传周期间，我校将通过网络安全课堂宣讲、主题班会和网络安全宣传进餐厅等师生喜闻乐见、通俗易懂的形式宣传网络安全理念，普及网络安全知识，进一步增强师生员工网络安全意识和防护技能，共同维护国家网络安全。

身份论

侯建国

身份，指的是社会交往过程中一个人所处的地位，所扮演的角色。交往对象不同，人的身份也不同，但一时一地一事，一个人只能有一个身份。面对老师是学生，面对学生是老师；面对父母是子女，面对子女是父母；面对部下是领导，面对领导是部下。

身份定位准确，把握好自己的身份，才能建立良好的社会关系。《论语·乡党》集中记载了孔子在朝、在乡的言谈举止、音容笑貌，在家乡谦逊、和善；在朝廷恭敬而有威仪，不卑不亢，敢于讲话；在国君面前温和恭顺，局促不安，庄重严肃又诚惶诚恐。在不同场合，面对不同对象，孔子很好地把握了自己的身份。子贡评价孔子的气质是温良恭俭让，这种气质，使孔子获得时人的赞赏和追随。

身份定位不准，把握不好自己的身份，很有可能以悲剧收场。鲁迅的短篇小说《孔乙己》中，“孔乙己是站着喝酒而穿长衫的唯一的人。”孔乙己“原来也读过书”，自认为是传统社会士农工商“四民”中的士，自然地将自己划入“长衫客”。但他“最终没有进学”“不会营生”“愈过愈穷”，经济水平和实际上的社会地位属于“短衣帮”。心理身份认同和实际身份地位的矛盾，是孔乙己悲剧的根源。

现实生活中，孔乙己式的身份矛

盾也屡见不鲜。比如年纪到了，退休了，本是自然规律，再自然不过的了，但就有少数人身退心不退。小品剧本《身份》，有两个人物出场。老张原是某市级机关处长，刚退休，在任时答应聘他当顾问的单位都变卦了，很失落；老李原是某国家机关局长，退休3年，当花匠，很坦然。老李开导老张，退休很正常，就像种花儿，到了一定日子该换土换土，该换盆儿换盆儿。退休后仍以退休前的身份行事，轻者失落，重者违纪违法。某贪官退休10年落马，纪委通报中有这样的话，“罔顾中央八项规定精神，退休后仍利用原职务影响收受礼金，接受他人提供的旅游安排”。

职务也是一种身份，是行使职权、履行职责时的身份，但是有人喜欢把职务带到其它场合。某贪官，痴迷于“当官”后拥有的特权和地位，接受老板宴请吃酒时，在酒桌上刻意把人分三等，对应的酒也分三档，他自己喝年份茅台，老板喝水井坊，下属喝本地的招待酒。他说：“我是某某长，怎么能和他们喝一样的酒，必须有差别，只有我才能喝年份茅台。”这是权力观扭曲导致的最大身份错位。

人都有多重身份，每个身份都有所对应的权利、义务和责任，但只有一个身份在自己心中最为崇高，是自己最

为珍视的，这就是第一身份。《浮生六记》的女主人公陈芸，命运多舛，中年夭亡，却伉俪情深，作为沈复的妻子，这个身份是她最为珍视的，去世前拉着沈复的手发誓来世还做夫妻。《三国志》评价刘备与诸葛亮之关系为“君臣之至公，古今之盛轨”。诸葛亮为刘备真情所感，最为珍视作为蜀汉臣子的身份，为此鞠躬尽瘁死而后已。

习近平总书记要求，全党同志要牢记自己的第一身份是共产党员。牢记共产党员第一身份，必须做到忠诚干净担当。对党不忠，无疑是对共产党员身份的背叛。不干不净，是对党的性质、宗旨的亵渎，也是对共产党员身份的背叛。敢担当善作为是展示共产党员身份的载体，不担当不作为也是对共产党员身份的背叛。用习近平中国特色社会主义思想武装头脑，自觉增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不辜负党和人民的重托，主动作为、勇挑重担，才能不断强化共产党员第一身份。牢记共产党员第一身份，需要共产党员一辈子的坚守。

